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Választások előtt!
Baja város törvényhatósága jelentős 

nap felé közeledik: a város választó
polgársága jövő hó 5 én ejti meg a 
választásokat 20 bizottsági tagsági 
helyre.

Fontos dátum lesz e nap Baja város 
történetében. E napon kell a város vá
lasztópolgárságának afelett döntenie, 
hogy kiknek ad befolyást és döntő szót 
a város autonóm igazgatásának ellen
őrzése, irányítása és vezetése körül.

Az öt év előtti bizottsági tagválasz
tások a koalíciós uralom jegyében foly
tak le, és ez a dicső éra ütötte rá bé
lyegét a választások eredményére Tud
juk, hogy a választásokból főleg a koalí
ciós politikának helyi oszloposai és 
dicsőítői kerültek ki győztesekként.

Siámon kérjük már most tőlük, hogy 
vájjon a nagyhangú ígérgetésekből és 
erős fogadkozásokból amelyekkel a vá
lasztók bizalmába belopták magukat, 
mit valósítottak meg ?

Hogy vájjon a hangzatos jelszavakat, 
amelyekkel a jóhiszemű polgárságot 
az ellenállásba belesodorták, hová dob
ták ?

Hogy vájjon a kuruc csákányokat, a 
melyeket Bécs ellen szegeztek, hová 
rejtették ? S hol vannak az ékes tuli
pánok, amiket oly büszkén gomblyu
kukba tűztek ?

Számon kérjük tőlük, hogy mit vé
geztek itthon e város érdekében, és 
mivel vitték előbbre e város reménysé
geit és jogos vágyait ?

Sivár a kép, és még sivárabb az 
eredmény, amit felmutathatnak.

Akik a polgárság bizalmából a koalí
ciós politika szárnyain emelkedtek be 
a közgyűlési terembe, azok a város 
piadesztálján bizony legnagyobbrészt tör
péknek bizonyultak.

Illúziókat kergettek, politikai légvára
kat építettek, miközben a város vitális 
érdekeiről, e város fejlődésének biztosí
tásáról megfeledkeztek.

A munkapárt adott iránytűt a koalí
ciós uralom hullámai által hányt-vetett 
városi autonómia kormányának.

E párt követi a reális politikát, amely 

épit, és nem rombol, amely számol a 
lehetőségekkel, és nem ostromolja az 
eget, amely a város fejlődési törekvéseit 
támogatja, és nem akasztja meg.

A Becs elleni küzdelembe vitt fegy
verzetét elhányva, a függetlenségi prog
rampontokat tarsolyából bidobva, ott 
áll a helyi ellenzék szövetsége — po- 

. litikai és városi program nélkül.
Éltető szelleme: a tagadás. Küzdel

mének egyedüli célja : a hatalom.
A hatalomért általatok — felettetek 1
Baja város polgárai válasszatok I

i

Viharos városi közgyűlés.
Baja

a sajtóreform mellett.
— Alaptalan vádaskodások. —

— Költségvetési vita. —
Baja, nov. 29.

Tegnap délután három órakor nyi
totta meg Purgly Sándor dr. fői-pán 

1 azt a törvényhatósági közgyűlést, amely 
bár a tárgysorozat aránylag nem volt 
hosszú, nálunk mégis szokatlan hosszúra 
húzódott. A városatyák majdnem mind
nyájan megjelentek a közgyűlési terem
ben s ezt csak részint tulajdoníthatjuk 
a tárgysorozat fontosságának, mert a 
bizottsági tagok lelkiismeretességében 
bizonyára nagyobb alap jutott a köze
ledő városi választásoknak. Valószínűleg 
nem egy bizottsági tag szerepelt utol
jára a nagyteremben s talán ez az oka 
annak is, hogy néhányan túlságos sze
replési vágyban szenvedtek főleg az el
lenzék padsoraiban s mivel szereplésük
nek kellő alap nem kínálkozott, alapta
lan vádaskodással, durva hangú támadással 
véltek könnyíteni leikükön. Sajnálatos 
tünetete volt ez a közgyűlésnek, amely
nek elfajulását azonban a főispán tapin- 
tatosn, de mégis erélyes kézzel akadá
lyozta meg. Az ellenzéknek mindig van 
néhány embere, akik választások előtt az 
izgatásban, vádaskodásban s indulataik
nak zabolátlan szabadon engedésében 
lelik örömüket, akik szemében a válasz
tások előtt nincs semmi sem, amit kifor
gatva a valójából meg ne támadnának.

Puröly főispán helyén alkalmazott ener- 
gikussága, a munkapárti többség higgadt 
viselkedése, főleg azonban a vádak legott 
bebizonyított alaptalansága úgy ahogy 

i rendes mederbe kényszeritették a rend- 
■ kívül hevesnek indult közgyűlést, amely

ről az alábbi részletes tudósításunk szá
mol be :

A közgyűlés megnyitása után a polgármes
teri jelentés következett. A jelentés a közigaz
gatás rendes menetéről számolt be, megemlé
kezett Bogdanovits Lucián bajai születési! 
pitriarka és Drescher Béla polg. isk. tanár 
haláláról s ezenkívül a megszokott statisztikai 
adatokat tartalmazta. A jelentés elhangzása 
után Kiéin Rezső szólalt fel közbiztonsági ügy
ben, amelyre Weisz Nándor tanácsnok és 
Molnár Mihály dr. adtak megnyugtató felvi
lágosítást. A következő felszólalóként Nyiraty 
János dr. az ellenzék egyik vezére jelentkezett.

Nyiraty redivivus.
A közgyűlésnek hosszú idő óta nem volt 

szerencséje hallani Nyiratyt, aki békés időkben 
c endesen ül a helyén s legföljebb egy-egy 
jellemző megjegyzést enged meg magának. 
Amikor azonban vádaskodni kell kortescé
lokra, amikor senki sem mer az ellenzék kö
zül vállalkozni arra, hogy azonnali csúfos 
megcáfoltatásnak tegye ki magát, akkor föl
tárnád mindig Nyiraty dr. Amikor Nyiraty 
redivivus állt fö1, mindenki tudta, hogy a köz
gyűlés nyugodt lefolyása lehetetlen.

Látszólagos nyugalommal s a főispánnak 
szánt o'daldicséretekkel kezdte meg beszédét, 
amely azonban csakhamar leleplezetlen táma
dásba csapott át. Vádolta a főkapitányt, hogy 
hatalmát kortescélokra használja fel, százszor 
megcáfolt régi esetekre hivatkozott s végül 
támadását abban a kijelentésben foglalta össze, 
hogy a főkapitány hatalmával visszaélve, haj
dúkkal állíttatja a fiakkerosokat a munkapárt 
szolgálatába. Azután tiltakozott az ellen, hogy 
az Allatvásártér visszahelyezését kortescélokra 
használják fel.

A főkapitány riposztja.
A szenvedélyes hangú vádaskodás után 

legelőször Molnár Mihály dr. főkapitány vá
laszolt Nyiratynak. Szellemesen, nyugodtan, 
fölényesen cáfolta meg az ellene emelt alap
talan támadást, amelyet az ellenzék feje plety
kákra támaszkodva mert előadni. Megvilágí
totta a való tényállást, amelyben kötelesség- 
szerűen járt el, tekintettel arra, hogy följelen
tés érkezett a bérkocsisok ellen, s pompás 
szónoki készséggel bizonyította be. hogy Nyi
raty vádjai még I ortesbeszédnek is gyöngék. 
Élénk helyeslés követte a íő-tapilány riposztját, 
amire Nyiraty izgatottan kiáltotta főkapitány 
felé :
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adja becsületszavát 
hogy nem élt vissza hatalmával. A szokatlan 
hangra erős tiltakozás támadt a közgyűlési 
teremben, s ugyanakkor Purgly főispán, figyel
meztette Nyiratyt, hogy tartózkodjék az ilyen 
közbeszólásoktól, mert közgyűléseken tisztvi
selők kijelentéseit a becsületszó megemlítése 
nélkül is valóknak kell elfogadni

Amikor a zaj elmúlt Meskó Zoltán a teme- 
tőkerités rendbehozatalát, Rajcsányi Imre a 
felsővárosi közbiztonság helyreállítását, Hanák 
Géza pedig jobb világítást kért.

A fölszólalások után Purgly főispán kijelenti, 
hogy Nyiraty dr. felszólalása ugyan egyelta- 
lában nem tartozott a tárgyhoz, mert nem 
közgyűlés az a hely, hanem megvan az illeté
kes fórum, ahova az ilyen panaszok tartoznak, 
ö mégis megengedte a felszólalást, mert a 
szólásszabadságnak a legnagyobb mértékben 
hive. A közgyűlés erre lelkesen megéljenezte 
a főispánt, aki a polgármesteri jelentést elfo
gadottnak jelentette ki, tekintettel arra, hogy 
ellene nem emelt kifogást senkisem. Néhány 
kisebb tárgy után a közgyűlés kitűzte a 

városi választások 
határnapját, amelyet december 5-ében állapí
tott meg A választási elnökök névszerint tit
kos választására az ellenzék 20 aláírással ellá
tott kérvényt nyújtott be a tanács javaslata 
ellen, amelynek eredményekép a választás ve
zetésére az I. kerületben a közgyűlés elnökül 
Weisz Nándor tanácsnokot, helyetteséül Koller 
Dezső tb. rendőrkapitányt, a II. kerületbe el 
nökül Meskó László tanácsnokot, helyetteséül 
dr. Fehér Lőrinc tb. főjegyzőt, a III. kerületbe 
dr. Klénácz György tiszti ügyészt, helyetteséül 
Reiser Antal dr. tb. tanácsnokot küldötte ki. 
Választási helyiségül az 1. kerületben a városi 
székház 2 számú tanácstermét, a II. kerület
ben a Szegedi utón iévő, volt, belvárosi nép
iskolai épület s a III. kerületben a Szt. Antal 
utca 58. sz. alatti áll. népiskolai épület jelölte 
ki. Még Szász Ottó látta jónak előállani egy 
kortesbeszéddel, amelyet azonban a főispán 
felvilágosítása után visszavont.

A villamos-telep.
Fehér Jenő tiszti mérnök ezután alaposan 

ismertette az elektromos áramfejlesztő telep 
létesítésére vonatkozó terveit, (a jelentést ré
gebbi számunkban mi is közöltük), vázolta 
azokat az előnyöket, amelyen a városra várnak 
a telep létesítéséből s minden részletre gon 
dósán kiterjeszkedve tiszta képét adta ennek 
a fontos tervnek. A közgyűlés szokatlan figye
lemmel hallgatta a tiszti mérnök fejtegetéseit 
s végül hatalmasan megtapsolta az előadót s 
elhatározta a telepre vonatkozó versenytárgya
lás kiírását.

A költségelőirányzathoz
Monostori dr., Tury Mátyás kir. tanácsos, Ba
jai Péter és Trafikánt Károly szóltak, de az 
egyes tételek ellen nem emeltek kifogást, csak 
több dologra hívták fel a tanács figyelmét, 
mire a törvényhatóság általánosságban és rész 
leteiben is elfogadta a jövő évi városi költség
előirányzatot.

Néhány kisebb fontosságú tárggyal végzett 
ezután ismét gépiesen a törvényhatóság, majd 
Monostori Gyula dr. azon indítványára került 
a sor, amely a

sajtóreformnak
az országgyűlés napirendjéről való levétele ér
dekében történendő felírást javasolja. A városi 
tanács Monostori dr. indítványa fölötti napi 
rendre térést ajánlotta, mire dr. Monostori 
emelkedett szólásra. Hosszú beszédben akarta

saját véleményét a közgyűlésre oktrojálni, 
azonban kevés sikerrel. Beszédének javarésze 
annak folytonos ismétlésében merült ki, hogy 
ő nem akarja ismertetni azokat az érveket, 
amelyek miatt rossznak tartja a sajfójavaslatot 
— e kijelentése ellenére is azonban mégis 
megpróbált néhány uj gondolatot felhozni, 
■ csekély erejétől ■ telhetőleg. Ereje tényleg cse
kélynek bizonyult, mert arra, amire vállalkozott 
nem volt képes, ellenben úgy látszik kortes
beszédre jobban feltudta erejét használni. Vé
gig gyanúsította az összes tisztviselőket, gerinc
telennek deklarált mindenkit, aki állami vagy 
városi szolgálatban áll, ( úgy hogy az elnöklő 
főispán kénytelen volt többször felhívni arra, 
hogy ne kalandozzék el a tárgytól) s mindezt 
azért, mert szerinte az uj sajtótörvény túlsá
gosan nagy befolyást juttatna a tisztviselőknek 
a sajtó fölött.

Monostori gyenge kirérlete után Nemes Jó- 
i zsef dr tb. ügyész, lapszerkesztő szólt a tárgy

hoz. Kijelentette, hogy bár nem volt szándéka 
beszélni, nem hagyhatja szótlanul a tisztvise
lőknek lebecsülését, mert elég példa mutatta 
meg, hogy azok megőrizték akaratuk szabad 
nyiivánithatását. Az egész közgyűlés — az el
lenzéki oldal is — folytonos helyeslésétől ki
sérve rámutat arra, kogy az uj reform a csa
ládi és egyéni becsületben való gázolást aka
dályozza meg leginkább s hogy a kalózujság- 
iróktól kívánja a tisztességes sajtót is megvédeni. 
Az igazi sajtószabadságot az uj törvény is 
védi, de a sajtó fattyúhajtásaitól megakarja 
menteni a közönséget és a tisztességes újság
írást is.

Nemes dr. beszédét nagy éljenzéssel fogad
ták, mire

Meskó Zoltán
pattant föl s először óc.ka vicceket bocsátott 
szét, majd sokak mosolygása közben kijelen 
tette, hogy bár az előbb ő is helyeselt Nemes 
beszédének, mégis kénytelen megmondani, 
hogy egy szerkesztőtől szerinte furcsa a 
sajtóreform védelme. A többség nevetése hall
gattatta csak el Meskót, mire szavazás elé 
került a kérdés A közgyűlés 31 szavazattal 
24 ellenében napirendre tért Monostori indít
ványa fölött.

A közgyűlést ezután az elnöklő főispán, aki 
a tegnapi ülést igazán páratlan komolysággal, 
ha kellett energikusan, de mégis mindig ta
pintatosan vezette. — 6 órakor, néhány gyor
san lepergett tárgypont után bezárta.

A munkapárt jelölő értekezletei.
A bajai nemzeti munkapárt végrehajtó bi 

zottsága most bocsátotta ki meghívóit a vá
rosi választások kerületi jelölő értekezleteire. A 
munkapárt az 1. kerületben (belváros) decem
ber hó 2 án, hétfőn este 7 órakor a Nemzeti 
szálló nagytermében, a III. kerületben (homok, 
szállás, rókusvárosi, szentjánosi és külterületi) 
pedig 2 án, kedden este 7 órakor a Lovretity 
féle korcrmahelyiségben tartja meg jelölő ér
tekezletét, a 11. kerületben a Józsefváros és 
ístvánntegye jelölő értekezlete december 3-án 
szerdán d u 5 órakor a Hangász utcai Virág
féle vendéglőben lesz, a Katonaváros és Kis- 
csávoly városrészeké pedig ugyanazon napon 
este 7 órakor a Tóth Kálinán-utcai Loncsek 
féle vendéglőben lesz. Úgy tudjuk, hogy az 
összes jelölő gyűléseken Purgly Sándor dr. 
főispán Öméltósága is részt fog venni

A mostani városatya választások kimene
tele nagy hatással lesz a város jövőjének fej
lődésére, épp azért megvagyunk győződve, 
hogy a polgárság tisztában van a választások 
pontosságával s tudja, hogy nagy súlyt kell 
arra fektetnie, hogy olyan férfiakat juttasson 
a város parlamentjébe, akik a város ügyeit 
szivükön viselik A munkapárt nagy tábora az 
évek folyamán megmutatta, hogy méltó a pol
gárság bizalmára, megmutatta, hogy tud dol
gozni a városért s megmutatta, hogy bevál
tatlan Ígéretet sosem tett. Épp ezért ehelyütt 
is kérjük szavazó polgártársainkat, hogy a 
munkapárt jelö'ő értekezletére minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni.

— A főispán családi Ünnepe. Purgly 
Sándor dr. főispán és neje született Mukits 
Leona, néhai Mukits János volt szabadkai 
polgármester leánya tegnapelőtt ünnepelték 
meg intim családi körben házasságuk 25 éves 
évfordulóját Szabadkán. Ezen ünnepi alkalom
ból kifolyólag a főispán tegnap bajai a Kaszi
nóban megtartott társasvacsorán kedves be
szédben üdvözölte Tury Mátyás kir. tanácsos. 
Tartalmas beszédet mondott még Bernhart 
Ernő törvhb. tag is. A főispán hálásan kö 
szönte meg a felköszöntőket.

— A polgári iskolának Drescher Béla 
halálával megüresedett tanári állását két pá
lyázó közül Heckenshoffer Lázár oki. közép
iskolai matematikai tanár, bajai földink nyer
te el.

— Megjöttek az árvizbélyegek. A keres
kedelmi kormány tudvalevőleg az árvizkárosu'- 
tak segélyezésére úgynevezett árvizbélyegeket 
bocsátott ki. Minden ilyen postabélyeg 2 fil
lérrel drágább. Az árvizbéíyegek Bajára is 
megérkeztek és úgy a postán mint a bélyeg
árusoknál kaphatók.

— Lúgot Ivott. Özv. Korponai Jánosné 
Bezerédy-utcai vasalónő tegnap marólúggal 

! megmérgezte magát. Súlyos égési sebeivel a 
közkórházba szállították, ahol rövid idő múlva 
meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— Országos vásár. A holnapi és holnap
utáni országos vásár elé nagy bizakodással 
néznek a bajai kereskedők és iparosok. Szo
katlanul forgalmasnak Ítélik a vásárt, amely 
azonban szel intünk való. zinüleg megint csak 
cig.ínyforgalomban lesz elsőrangú. Kívánjuk, 
hogy az iparotoknak és reménylö kereske
dőknek legyen igazuk.

— Szegény iskolásgyermekek felruhá
zása. A bajai kath Nőegylet december hó 
2-án délután a városháza 2-ik számú tanács- 

| termében ruházza fel a segítségre szoruló 
szegénysorsu iskoiásgyermekeket. Érdeklődő
ket szívesen lát a Nöegylet.

— A rendőr támadója. Még a nyáron 
: történt, hogy Huber Tamás napszámos Zécz 

István rendőrt a Kriszt féle korcsmában egy 
' sörös üveggel hátulról fejbeütötte. Feljelentés 

folytán a napokban foglalkozott a bűnüggyel 
a szabadkai törvényszék és Huber Tamást 
hatóság elleni erőszak miatt 8 napi fogházra 
Ítélte.

— December l én »NIMRÓD« cim alatt 
Szabó Kálmán szakavatott iró szerkesztésében 
uj vadász és versenylap indul meg. Az uj lap 
csinos kiállításával és az összes sportágakat 
(elölelő gazdag tartalmával hamarosan meg 
fogja hódítani a vadászok és rokon sportked
velők ezreit. A december havi számokat szí 
vesen küldi rrfbg mutatványul ingyen a kiadó
hivatal (Budapest IV. Egyetem-u. 4 Franklin 
Társulat) mindazoknak, kik eziránt hozzáfor
dulnak és címeiket levelezőlapon közük. Elő
fizetéseket felvesz Kollár A könyvkereskedése 
eredeti áron.
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Szabad líceum.
Alig hét esztendeje, hogy össz :állitotti első 

programját az akkori ■líceumi bizottság* : Wer- 
ner Adolf dr. Szokatlan volt, nehezen indult. 
Az első előadásokat — jól emlékszem, hisz 
diák .rendezője* voltam akkor — csak tul- 
jóakarattal lehetett népesnek moudani. De a 
szívós ragaszkodás a jó keresztülvivésében, te
remtő erő a hasznost akadályozó okok elimi
nálásában, önzetlen lelkesedés a kultúra kultu
száért átvitte a nemes ügyet az első rögös 
induló utón, a nehéz kérdésen. Ma már min
denki természetesnek érzi, hogy fénytelen 
s unalmas őszi téli vasárnap délutánján liceá 
lis előadás Jegyen Az elmúlt esztendő nagy 
változást, mondhatnám merész újítást hozott : 
a szabad líceum kilépett megs'ükü't szobács- 
kájából — a gimnázium biztos falai közül — 
a nép, a közönség éltető v. megfojtó közvet
len kritikája elé, mely kritika néma, nem sza
vakban, következményeiben érvényesül: az in
tézmény vagy virágzik, vagy meghal. (Furcsa 
valairi a tömeg psiche, mintha nem is az 
egyesek leikéből formálódnék eggyé.) Az újí
tás bevált, a közönség szentesítette, most már 
szabadon mehet a természetes fejlődés utján. 
Ma már ott vagyunk, hogy állandó bizottság 
állapítja meg az előadásokat, az előadások 
száma megszaporodott tárgyköre bővült, az 
egész intézmény tervszerű lett. Most pedig a 
közönségen a sor, hogy ezen megizmosodott 
szabad líceumnak hasznát is vegye. Baja né
pének úgy tudom — bárhogy gáncsolják 
egyszer,másszor — van érzéke a szép és ne
mes iránt: felkarolja és ápolja azt, mit arra 
érdemesnek érez. A liceális bizottság egyforma 
bőkezűséggel gondoskodott előadásokról az 
intelligencia számára, hogy intelligenciáját nö
velje a polgárság részére, hogy tudását gya 
rapitsa és a köznépnek, hogy ismeretet, tu
dást szerezzen. Ilyen program után úgy vélem 
méltán szemet szúrhat egyik helyi lapnak az 
a megjegyzése, hogy szabad líceumunk — más 
városokhoz viszonyítva — a kezdet kezdetén 
van Én megokolt biztossággal mondom: a 
kezdet végénél tartunk.

Ez idén első liceális előadás, mely a sorozat 
egyik legkimagaslóbb pontja leszen: dec 8-án 
d. u. 5 órakor az jpartestületben H- rmann 
Antal dr. Etdélyi képek c. előadása Ismeret
len ő közöttünk, illő hogy néhány szóval be
mutassam. Hermann Antal dr. a paedagogium 
rendes tanára, a kolozsvári egyetemen mint 
magántanár az általános és hazai ethnographia 
nagyhírű tudós előadója. Eveken át fáradha
tatlan buzgósággal gyűjtötte adatait a sok 
népű Erdély teljes néprajzi ismeretéhez. Ön
feláldozó és bizonyos tekintetben érdekes tu
dományos munkásságának legfényesebb bizo
nyítéka, hogy veszedelmes vállalkozásában 
incognitóját megőrzendő rab ruhába öltözve 
mint szökött rab egy évig élt és vándorolt 
cigány karavánnal, hogy hamisítatlan termé
szetességében ismerje meg azt a kóbor népet.

Előadásának érdekességét és értékét a 150 
vetített kép és az eredeti etdélyi magyar, 
székely, szász, o'áh, örmény cigány, zsidó 
szombatos énekek reprodukálása csak emelni 
fogja. Anonimus.

V

Köszönetnyilvánitás.

I Mindazon ismerősök és jóbarátok, H| 
kik felejthetetlen leányom elhunyta Est!

alkalmával jóleső részvétükkel (áj fe*
dalmamat enyhíteni igyekeztek, fo- 
gadják ezúton is hálás köszönetemet.

B tja, 1913. november hó 29 én. |H 

Özv. Hackl Lászlóné.

♦) e rovatban közlő*tekért nem vállal felelőssé
get a szerkesztőség.

28814/1913. kig. szám.

Ujabbi felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve felhivatnek mindazok, kik az I. 
' psát. kér. adóra vonatkozó vallomásukat a már 
, lípzzétett határidőben be nem adták, hogy ezt 

a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább 
adjak be, mivel ellenkező esetben adójuk a 

I törvényben meghatározott súlyos következmé- 
I nyék terhe alatt — hivatalból fog megálla- 
i láttatni.
i Kelt Baja, 1913. november 21.

Városi adóhivatal.

nyálkásodás. görcsös és 
szamárköhögés ellen a 
hurut, rekedtség, el-

I I I a 3 fenyővel. I I I 
Mközjegyzöleg hitelesí

tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f. 
Doboza 60 fill. :: Kapható: 
Geiringer J Gyarmati Emil 
Lovassy ö. Makray László 
gyógyszertárában 0 A J A.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására adni, hogy az ácsmesteri 
vizsgát a győri vizsgáló bizottság előtt siker
rí l tettem le s igy a szakmába vágó minden 

ácsmunkát:: 
elvállalok a legjulányosabb árak mellett. Fő
törekvésem lesz a mélyen tisztelt megbízóimat 
pontos és jó munkával kiszolgálni. A nagy
érdemű közönség szives pártfogását kéri 

ifj. Váradi József 
1817 oki. ácsmester I. kér. Bethlen G. u. 4.

rekedtség ós hurut ellen nincs jobb a

Réthy’ttJfi cukorkánál
Millió ember szereti a világhírű Rét’ny-eukor- 
kát, mert rendkívül kellemes izü, a gyomrot, 
étvágyat nem rontja Meghűldhurut, köhö
gés ellen biztosan és gyorsan használ. Vásár
lásnál vigyázzunk és határozottan Réthy- 
félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darabján 
ra ta van a Réthy név. 1 doboz ára 60 fillér. 

Kapható mindenütt.

Réthy Jéla gyógyszerész Békéscsaba.
_____ 1782

A jakui diillőben, a kálváriától 10 perc
nyire 4800 négyszögöl jókarban levő’ 

szöllö
és 1900 négyszögöl termés

föld
kedvező' árban azonnal eladó. A 
szöllőben van egy ház és kút. 

Bó'vebbet a kiadóhivatalban. 18i4

Reggelízés előtt félpohár 1, .. ■
scHMiDTHAUER-féie a iSTf j ) Kpcnpnwi7
Használata valódi áldás gyomorbajo- ™ “vUvl 11 I iti Kis üveg 44) f.
soknak, székszorulásban szenvedőknek. Nagy üveg 60 f.

f KNK* Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb fiiszerüzletben.
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Ujabbi felhívás
az adózó közönséghez.

Ismételve fölhivatnak mindazok, kik a ház
bérjövedelem adóra vonatkozó vallomásokat a 
már közzétett határidőben be. nem adták, 
hogy ezt a vallomásokat 8 nap alatt annyival 
inkább adják be, mivel ellenkező esetben adó
juk a törvényben meghatározott súlyos kövr.t- 
kezményekek terhe alatt — hivatalból fog 
niegállapittatni.

Kelt Baja, 1913 november 21.

Városi adóhivatal.

1 II., kerületbe elnökül Meskó László tanácsnok 
helyetteséül dr. Fehér Lőrinc tb. főjegyző, a 

r III. kerületbe dr. Klénáncz György' tiszti 
I ügyész, helyetteséül dr. R. irer Antal tb. ta- 
1 nácsnok urakat küldötte ki.

Választási helyiségül az I. kerületben amely
hez az egész Belváros tartozik, a városi szék
ház 2. sz. tanácsterme ; a II. választókerületben 
amelyhez Józsefváros, Istvánmegye, Katona
város és Kiscsávoly városrészek tartoznak, a 
Szegedi-uton lévő, volt belvárosi népiskolai 
épület; a 111. választókétületben mely Homok, 
Szállás, Rókus, Szentjános városrészekből cs a

külterületből áll, a Szdnt Antal utca 58. szám 
alatti állami népiskolai épület jelöltetett k. i

A választás a fenti napon reggel 9 órakor 
kezdődik és tart délután 4 óráig

Figyelmezteti rn a közönséget, hogy a vá
lasztási elnökök, a bizalmilérfiak, a jelen lenni 
köteles hivatalos személyek és általában a 

■ szavazások a törvény különös oltalma alatt 
állanak.

Baja, 1913. november hó 28 án.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos polgármester.

27987’224 1913. kig közgy. jkvi sz.Hirdetmény.
A folyó év végével a törvényhatósági bi 

zottságból kilépő és illetőleg lemondott bizott
sági tagok helyének éspedig az I. választóké 
rületben 7 tagnak 6 évi és egy tagnak 3 évi 
megbízással, a 11. és a III. választókerületben 
6-6 helynek hat-hat évre terjedő megbízássa! 
leendő betöltése elrendeltetvén, a törvényható
sági bizottság közgyűlése a választás határ 
idejéül folyó évi december hó 5 ik napját 
tűzte ki és a választás vezetésére, az I. kerü- 
létbe elnökül Weisz Nándor tanácsnok, he
lyetteséül Koller Dezső tb rendőrkapitány, a

NYERSOLAJ- -
KmotorokÍ

és azoK alkatrészei kizárólag g
ÁNYOS IMRE Z&J

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17. |
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Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek! I

Kérjen díjtalan felyilágosifást és Ingyen árjegyzéket.
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HIRDETMÉNY.

A Bajai Kölcsönös Segélyző-Egylet
közhírré teszi, hogy az egyleti alapszabályok értelmében a

Negyvennegyedik
« ruj évtársulatot megalakítja.

Az előjegyzés folyó évi december hó l-én veszi kezdetét, mely alkalommal alapítási dij fejében minden részlet 
után 4 korona fizetendő, mely összeg a könyvecske lejártával egészben visszatérül. Az alapszabályok szerint a 

befizetés heten kint 1 koronával 1914. évi január hó 1-től történik.

Egyúttal jelentjük, hogy az 1909-ik évtársulati törzsbetétek végleszámolás alá kerülnek és az érdekelt tagok a 
zárszámadás elkészítése és megbirálása után 1914 évi március 1-től kezdve kielégittetnek.

Az előjegyzések a Fő-téren levő egyleti ház hivatali helyiségében eszközöltetnek.
Baján, 1913. évi november hóban.

Az igazgatóság nevében:

FRIED SAMU,
ügyvezető főkönyvelő.

SOMOGYI EMIL,
Igazgató.
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1816

f
A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. 

Húzott drótszállal 75°/o árammegtakariiás.
Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a 

MAGYAR SIEMENS-SCHUCXLlT-MÜVEX-nál, Budapest, VL, Teröz-körut 36, Gyár-ulcn 13.
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